
 
 
 

RISALAH 
RAPAT PARIPURNA DPRD KABUPATEN BANJAR  

 
 
 

I. KETERANGAN  

1. Hari : Rabu 

2. Tanggal : 05 Maret 2025 

3. Waktu : 21:00 – 23:00 WITA  

4. Tempat : Ruang Rapat Paripurna 

5. Pimpinan Rapat  : H. Agus Maulana, SE 

6. Sekretaris DPRD : Aslam, S.Sos., M.AP 

7. Kepala Bagian 
Persidangan & 
Perundang-
undangan 

: Sri Rahayu, M.AP 

8. Acara : Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar dengan 

acara :  

1. Penyampaian Pidato sambutan sebagai Bupati 

Banjar masa Jabatan 2025 - 2030. 

2. Penyampaian Laporan Pokok-Pokok Pikiran . 

3. Pengambilan Keputusan terhadap Raperda tentang : 

1) Penambahan Penyertaan Modal Berupa Barang 

Milik Daerah kepada PT. Air Minum Intan Banjar 

2) Penambahan Penyertaan Modal kepada 

Perumda Pasar Bauntung Batuah  

berupa : 

a. Penyampaian Laporan Komisi II; 

b. Permintaan Persetujuan Pimpinan kepada 

Anggota DPRD; 

c. Pendapat Akhir Bupati. 
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9. Hadir : 32 Orang 

10. Tidak hadir : 13 Orang 

 
 
 

II. JALANNYA RAPAT : 
 
 

 

 

 

 

Pimpinan Rapat : 

Bismillahirrohmanirrohim 
Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 
Yang terhormat : 
- Wakil Bupati Banjar  
- Forum Koordinasi Pimpinan Daerah, Dandim 1006 Martapura, Kapolres Banjar, 
- Kepala Kejaksaan Negeri Martapura 
- Ketua Pengadilan Negeri Martapura atau yang mewakili. 
- Wakil Ketua dan Para Anggota DPRD 
- Sekretaris Daerah dan Para Asisten Sekretaris Daerah Kabupaten Banjar 
- Para Staf Ahli Bupati Banjar 
- Kepala Satuan Perangkat Daerah  
- Para Direktur Perusahaan Daerah 
- Saudara Sekretaris DPRD beserta staf serta hadirin yang berbahagia.  
 
Dengan mengucapkan Alhamdulillah, segala puji dan syukur kehadirat Allah SWT, 
atas limpahan rahmat, taufiq dan hidayah-Nya, kita dapat berhadir pada Rapat 
Paripurna DPRD dalam keadaan sehat wal’afiat. 
 
Shalawat dan salam senantiasa kita haturkan keharibaan junjungan kita Nabi besar 
Muhammad SAW, kepada keluarga, para sahabat, serta pengikut beliau dari dahulu, 
sekarang hingga akhir zaman. 
 
Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Sebelum Rapat Paripurna DPRD hari ini dibuka kami bacakan daftar hadir sebagai 
berikut : jumlah Anggota DPRD Kabupaten Banjar sebanyak 45 orang, hadir 
sebanyak : 31 orang, tidak hadir sebanyak : 14 orang. 
 
Berdasarkan Peraturan DPRD Kabupaten Banjar Nomor 1 Tahun 2019 tentang Tata 
Tertib DPRD Kabupaten Banjar sebagaimana diubah dengan Peraturan DPRD 
Kabupaten Banjar Nomor 1 Tahun 2021 tentang Perubahan Atas Peraturan DPRD 
Kabupaten Banjar Nomor 1 Tahun 2019 tentang Tata Tertib DPRD Kabupaten 
Banjar, Pasal 151 Ayat (1) huruf b bahwa Quorum telah tercapai, maka Rapat 
Paripurna DPRD Kabupaten Banjar dengan acara :  

 

RAPAT DIBUKA PUKUL 21:00 WITA 
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1. Penyampaian Pidato Sambutan sebagai Bupati Banjar masa jabatan 2025-2030; 

2. Penyampaian laporan Pokok-Pokok Pikiran; 

3. Pengambilan Keputusan terhadap Raperda tentang : 

 1) Penambahan Penyertaan Modal berupa Barang Milik Daerah kepada PT. Air 

Minum Intan Banjar; 

 2) Penambahan Penyertaan Modal kepada Perumda Pasar Bauntung Batuah. 

  Berupa : 

  a. Penyampaian Laporan Komisi II; 

  b. Permintaan Persetujuan Pimpinan kepada Anggota DPRD; dan 

  c. Pendapat Akhir Bupati. 

 

Dengan ini Kami nyatakan dibuka dan terbuka untuk umum dengan ucapan 

Bismillahirrahmanirrahim. 

 
Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Dalam kesempatan yang baik ini terlebih dahulu kami segenap Pimpinan dan 
Anggota DPRD Kabupaten Banjar mengucapkan selamat atas dilantiknya saudara 
Saidi Mansyur dan Habib Said Idrus sebagai Bupati dan Wakil Bupati Banjar masa 
Jabatan 2025 – 2030 oleh Presiden Republik Indonesia di Istana Negara Jakarta  
 
Kepada Wakil Ketua, Saudara Akhmad Rizanie Anshari dipersilahkan untuk 
menyampaikan Laporan Akhir Tahun Kegiatan DPRD Kabupaten Banjar Tahun 
2024. 
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Wakil Ketua DPRD (Akhmad Rizanie Anshari) : 

Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh 
Yang terhormat : 
- 
- 
- 
- 
- 
- 
 
- 
 
- 

Wakil Bupati Banjar 
Pimpinan DPRD Kabupaten Banjar 
Unsur Forum Komunikasi Pimpinan Daerah 
Sekretaris Daerah, para Asisten dan Staf Ahli 
Seluruh Anggota DPRD Kabupaten Banjar 
Kepala Organisasi Perangkat Daerah dan seluruh Pejabat Pemerintah     
Kabupaten Banjar 
Para Direktur Perusahaan Daerah dan Direktur Rumah Sakit Umum Daerah Ratu 
Zalecha 
Seluruh undangan serta hadirin yang berbahagia. 
 

Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Marilah kita panjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT atas segala rahmat dan 
karuniaNya sehingga pada hari ini kita dapat hadir untuk mengikuti dan 
melaksanakan Rapat Paripurna DPRD dalam acara penyampaian Laporan DPRD 
Kabupaten Banjar atas kinerja DPRD dan Alat Kelengkapannya pada tahun 2024. 
 
Bahwa dengan telah berakhirnya tahun 2024 yang dimulai dari bulan Januari 
sampai dengan Desember 2024, berdasarkan Peraturan DPRD Kabupaten Banjar 
Nomor 1 Tahun 2019 tentang Tata Tertib DPRD Kabupaten Banjar, sebagaimana 
diubah dengan Peraturan DPRD Kabupaten Banjar Nomor 1 Tahun 2021 tentang 
Tata Tertib DPRD Kabupaten Banjar Pasal 66 Ayat (1) huruf I, Pimpinan DPRD 
mempunyai tugas untuk menyampaikan laporan kinerja DPRD Tahun 2024 dalam 
rapat paripurna DPRD. 
 
Adapun penyampaian laporan kinerja akhir tahun DPRD Kabupaten Banjar 
bermaksud dan bertujuan untuk mewujudkan akuntabilitas, transparansi 
pelaksanaan tugas, fungsi DPRD selama tahun 2024, juga untuk mengetahui 
gambaran dan realisasi pencapaian kegiatan-kegiatan yang telah dilaksanakan 
selama tahun 2024 serta dalam rangka evaluasi dan monitoring pelaksanaan tugas, 
fungsi dan kewenangan DPRD sebagai pedoman untuk penyempurnaan dimasa 
akan datang. 
 
Laporan kinerja akhir tahun DPRD merupakan rangkaian pelaksanaan fungsi 
anggaran, fungsi pengawasan dan fungsi legislasi / pembentukan perda, yang 
dilaksanakan oleh seluruh instrument Alat Kelengkapan DPRD yang terdiri atas : 
 
a. 
b. 
c. 
d. 
e. 
f. 
g. 

Pimpinan DPRD 
Badan Musyawarah 
Komisi-Komisi 
Bapemperda  
Badan Anggaran 
Badan Kehormatan 
Alat Kelengkapan lain yang diperlukan dan dibentuk berdasarkan rapat 
paripurna. 
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Dalam bentuk kegiatan rapat-rapat, konsultasi, kunjungan kerja, reses, monitoring 
lapangan (Sidak) / pengawasan dan kegiatan lainnya. 
 
Pada tahun 2024, kegiatan DPRD Kabupaten Banjar secara umum pelaksanaan 
tugas, fungsi dan kewenangan DPRD telah berjalan sesuai acuan rencana kerja 
DPRD Kabupaten Banjar tahun 2024 yang ditetapkan dengan Keputusan Pimpinan 
DPRD Nomor 1 Tahun 2023 tentang Rencana Kerja DPRD Tahun 2024. Semua 
agenda kegiatan DPRD yang ditetapkan dalam rapat Badan Musyawarah dapat 
dilaksanakan sesuai dengan jadwal yang ditetapkan. Adapun kegiatan yang telah 
dilaksanakan oleh Pimpinan DPRD Kabupaten Banjar dan Alat Kelengkapan DPRD, 
sebagai berikut : 
 
Pelaksanaan Fungsi Legislasi/Pembentukan Peraturan Daerah 
Fungsi pembentukan peraturan daerah DPRD diwujudkan dalam membentuk 
Peraturan Daerah Bersama dengan Bupati. Pada tahun 2024, DPRD Kabupaten 
Banjar melalui Alat Kelengkapan DPRD bersama Eksekutif telah melaksanakan 
pembahasan Rancangan Peraturan Daerah sebanyak 15 Raperda yaitu terdiri dari 3 
buah Raperda Inisiatif DPRD dan 12 buah Raperda usulan Eksekutif. 
 
Adapun Raperda yang disetujui untuk ditetapkan menjadi Peraturan Daerah 
berjumlah 9 Raperda sebagai berikut : 
 
1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
 

7. 
8. 
 

9. 

Bangunan Gedung, usulan Bupati; 
Perubahan kedua atas Perda Kabupaten Banjar Nomor 13 Tahun 2016 tentang 
Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah, usulan Bupati; 
Penanaman Modal, usulan Bupati; 
Kerjasama Daerah, usulan Bupati; 
Pertanggungjawaban Pelaksanaan APBD Tahun Anggaran 2023, usulan Bupati; 
Perubahan APBD Tahun Anggaran 2024, usulan Bupati; 
APBD Tahun Anggaran 2025, usulan Bupati; 
Rencana Pembangunan Jangka Panjang Daerah (RPJPD) Tahun 2025-2045, 
usulan Bupati; 
Rencana Induk Pembangunan Pariwisata Daerah. 

 
Adapun Rancangan Peraturan Daerah tentang : 

1. 
 
2. 
 
3. 
4. 
 
5. 
 
 
6. 

Sistem Penanggulangan Bencana Kebakaran Hutan dan Lahan, akan 
diluncurkan pada triwulan III Tahun 2025; 
Kota Layak Anak, menunggu hasil fasilitasi Gubernur pada pembahasan Komisi 
IV DPRD; 
Pemakaman, sudah sampai pada pembahasan Komisi III DPRD; 
Penambahan Penyertaan Modal kepada Perumda Pasar Bauntung Batuah, 
sudah sampai pada pembahasan Komisi II DPRD; 
Penambahan Penyertaan Modal Kepada PT. Air Minum Intan Banjar, sudah 
sampai pada tahapan Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi DPRD dan menunggu hasil 
fasilitasi Gubernur untuk Pengambilan Keputusan; 
Ketertiban Umum, sudah sampai pada pembahasan Komisi I DPRD. 

 
Dalam pembahasan Raperda, baik Raperda yang berasal dari Eksekutif maupun 
Raperda yang berasal dari Inisiatif DPRD, terkadang ada kendala atau 
permasalahan yang kita temui, seperti padatnya jadwal kegiatan Dewan, adanya 
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perbedaan penafsiran atau pendapat, dan perlunya penyesuaian-penyesuaian 
Raperda terhadap ketentuan perundang-undangan yang lebih tinggi. 
 
Namun demikian, DPRD Kabupaten Banjar berkomitmen untuk menuntaskan 
pembahasan Raperda yang belum terselesaikan di tahun 2024 akan dilanjutkan 
untuk diselesaikan pada tahun 2025. 
 
Pelaksanaan Fungsi Anggaran 
Pelaksanaan fungsi anggaran, badan anggaran DPRD telah membahas dan 
menyepakati : 
 
1.  LKPJ Tahun 2023; 
2.  Pertanggungjawaban APBD 2023; 
3.  KUA PPAS Perubahan Anggaran TA 2024; 
4.  Perubahan APBD TA 2024; 
5.  KUA PPAS APBD TA 2025; dan 
6.  APBD TA 2025. 
 
Pelaksanaan Fungsi Pengawasan 
DPRD Kabupaten Banajr telah melakukan fungsi pengawasan terhadap 
penyelenggaraan pemerintahan, pelaksanaan pembangunan dan pelayanan 
terhadap masyarakat melalui beberapa kegiatan diantaranya melakukan 
pembahasan melalui Rapat Dengar Pendapat, Kunjunga Kerja Komisi-Komisi, 
Monitoring pengawasan lapangan (SIDAK) dan pembentukan panitia khusus DPRD. 
 
DPRD Kabupaten Banjar telah berupaya melakukan fungsi pengawasan dengan 
baik yang dapat dilihat dari beberapa kegiatan Rapat Dengar Pendapat atau pun 
Rapat Kerja diantaranya : 
 
Rapat Paripurna        : 31 kali 
Rapat Badan Musyawarah     : 20 kali 
Rapat Badan Anggaran      : 21 kali 
Rapat Badan Kehormatan     :   8 kali  
Rapat Badan Pembentuk Perda   : 11 kali 
 
Rapat Kerja Komisi-Komisi : 

- Komisi I         : 18 kali 
- Komisi II         : 28 kali 
- Komisi III         : 13 kali 
- Komisi IV         : 19 kali 

Rapat Pansus (Panitia Khusus)   : 15 kali 
Rapat Pimpinan DPRD      :   4 kali 
Rapat Gabungan Komisi      :   7 kali 
 
Kegiatan lainnya : 
Penerimaan Study Banding/Kunker : 308 kali 
Pelaksanaan Reses Sidang 2024  :     2 kali 
 
Selanjutnya dalam proses pembahasan materi persidangan terjadi perdebatan atau 
perbedaan pendapat yang tentunya merupakan sebuah dinamika demokrasi yang 
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biasa dalam menghasilkan keputusan-keputusan yang berkualitas dan berguna bagi 
kepentingan masyarakat dan kemajuan pembangunan Kabupaten Banjar. 
 
Rapat Paripurna DPRD yang Saya hormati, 
Dengan telah diterima dan disetujuinya beberapa Rancangan Peraturan Daerah 
Kabupaten Banjar menjadi Peraturan Daerah Kabupaten Banjar, maka diminta 
kepada unsur Pemerintah Daerah dan Anggota DPRD untuk segera mungkin 
mensosialisasikan Peraturan Daerah Kabupaten Banjar kepada masyarakat umum 
dan stakeholder agar dapat mengetahui, mengerti, serta memahami isi dan maksud 
yang terkandung didalamnya, sehingga dalam pelaksanaannya tidak menimbulkan 
resistensi pada masyarakat itu sendiri. 
 
Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Demikian laporan akhir tahun 2024 DPRD Kabupaten Banjar atas kinerja DPRD dan 
Alat Kelengkapannya, semoga kegiatan-kegiatan yang telah kita laksanakan dalam 
rangka pelaksanaan tugas dan fungsi DPRD tersebut dapat bermanfaat bagi 
Kabupaten Banjar dan semoga ditahun yang akan datang kita semua dapat 
melakukan yang jauh lebih baik. Insya Allah. 
 
Wabillahit taufik wal hidayah, wassalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh. 
Juru bicara Pimpinan DPRD Kabupaten Banjar 
Akhmad Rizanie Anshari, ST. 
 
Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada Saudara Akhmad Rizanie Anshari yang telah menyampaikan 
Laporan Akhir Tahun Kegiatan DPRD Kabupaten Banjar Tahun 2024. 
 
Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Selanjutnya kita masuki tahapan Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi DPRD terhadap 
Raperda tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada Perumda Pasar Bauntung 
Batuah. 
 
Anggota DPRD (Kamaruzzaman) : 

Interupsi Pimpinan, 
Berdasarkan Undangan Rapat Paripurna hari ini Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi, dan 
tidak mengurangi rasa hormat, saya ingin mengingatkan kepada Pimpinan bahwa 
pada Tatib 01 Tahun 2019 beserta Perubahannya, Pengambilan Keputusan 
terhadap Raperda harus dihadiri oleh Bupati, sementara Bupati tidak hadir. 
 
Saya minta kepada Pimpinan agar rapat ini ditunda dulu sebelum Bupati hadir. 
Terima kasih Pimpinan. 
 
Pimpinan Rapat :  

Baik, memang hari ini ada Pengambilan Keputusan, namun demikian ini ada 
beberapa Penyampaian dari Fraksi-Fraksi dulu mungkin sambil mendengar, di Pasal 
147 di point ke empat “bahwa rapat paripurna dalam rangka pengambilan keputusan 
rancangan perda wajib dihadiri oleh Bupati”  
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Saya sepakat dengan Bapak Kamaruzzaman, bahwa Pengambilan Keputusan ini 
dihadiri oleh Bapak Bupati. Untuk menyingkat waktu kita berikan kesempatan 
kepada Fraksi-Fraksi untuk menyampaikan Pendapat Fraksi-Fraksinya, apakah 
dapat disetujui? 
 
Peserta Rapat : 

Setuju.. 
 
Pimpinan Rapat : 

Baik kita lanjutkan sambil menunggu Pak Wakil Bupati menghubungi Bapak Bupati.  
 
Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Marilah kita Bersama-sama memperhatikan dan mendengarkan secara seksama 
penyampaian Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi DPRD Kabupaten Banjar terhadap 
Raperda tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada Perumda Pasar Bauntung 
Batuah. Dimulai dari Fraksi Golkar disampaikan oleh H. Muhammad. 
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Juru Bicara Fraksi Golkar (H. Muhammad) : 

Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh 
Pendapat Akhir Fraksi Golkar terhadap Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten 
Banjar tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada Perusahaan Umum Daerah 
Pasar Bauntung Batuah. 
 
Disampaikan hari Rabu, tanggal 31 Januari 2025.  
Juru Bicara : Muhammad. 
 
Bismillahirrahmanirrahim.. 
Yang terhormat : 
- Wakil Bupati Banjar 
- Pimpinan dan Anggota DPRD Kabupaten Banjar 
- Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar 
- Ketua Pengadilan Negeri Martapura 
- Sekretaris Daerah, Sekretaris DPRD, Asisten dan Staf Ahli 
- Kepala Badan, Dinas, Bagian dan Seluruh Pejabat Pemkab Banjar 
- Direksi Perusahaan Daerah, RSUD dan Instansi 
- Undangan dan Hadirin sekalian yang berbahagia. 
 
Puji syukur kehadirat Allah SWT, selalu kita panjatkan atas segala nikmat dan 
kuasaNya jualah pada hari ini kita masih diberikan Kesehatan dan kesempatan 
dalam menghadiri Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar dengan acara 
Penyampaian Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi DPRD terhadap Rancangan Peraturan 
Daerah tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada Perusahaan Umum Pasar 
Bauntung Batuah. 
 
Shalawat serta salam semoga tercurah kepada Baginda Rasulullah SAW, beserta 
keluarga, para sahabat serta orang-orang yang mengikuti jejak Langkah beliau ilaa 
yaumil akhir. 
 
Mengawali penyampaian Pendapat Akhir ini, terlebih dahulu saya mengucapkan 
terima kasih kepada Pimpinan rapat yang telah memberikan kesempatan kepada 
Fraksi Golkar untuk menyampaikan Pendapat Akhir ini. 
 
Terima kasih disampaikan kepada Bupati Banjar yang telah memberikan tanggapan 
berupa jawaban terhadap Pemandangan Umum Fraksi-Fraksi DPRD yang telah 
lalu. 
 
Rapat Paripurna Dewan yang kami hormati, 
Fraksi Golkar mendukung penambahan penyertaan modal kepada Perusahaan 
Umum Daerah Pasar Bauntung Batuah sebagai upaya pemerintah daerah untuk 
meningkatkan pendapatan asli daerah berupa pengalihan aset yang merupakan 
salah satu Langkah dalam melaksanakan tata kelola Perumda. 
 
Kita memahami bahwa pasar merupakan salah satu tempat yang vital untuk 
menopang roda perekonomian masyarakat, dari pasar tersebut tentunya diharapkan 
geliat ekonomi masyarakat akan tumbuh berkembang, selain memberikan dampak 
ekonomi secara langsung pasar juga menjadi salah satu sumber PAD bagi 
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Pemerintah Daerah sehingga selayaknya pasar diberikan perhatian yang lebih dan 
dikelola secara profesional. 
 
Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Pada prinsipnya Fraksi Golkar menyatakan menerima Rancangan Peraturan Daerah 
tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada Perusahaan Umum Daerah Pasar 
Bauntung Batuah untuk dilanjutkan kepada tahapan berikutnya.  
 
Demikian Pandangan Akhir ini kami sampaikan sebagai wujud tanggung jawab 
Fraksi Golkar terhadap pembangunan dan kesejahteraan masyarakat di Kabupaten 
Banjar yang kita cintai. Semoga ikhtiar kita untuk membangun Kabupaten Banjar 
lebih maju dan bermartabat di Ridhoi oleh Allah SWT.  
 
Wallahul muafiq ilaa aqwamitthariq. 
Wassalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh. 
Martapura 31 Januari 2025. 
Fraksi Golkar  
Ketua : H. Abdul Razak, S.IP., M.AP 
Sekretaris : H. Ahmad Fauzan, S.HI. 
 
Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada Fraksi Golkar, selanjutnya Fraksi Gerindra disampaikan oleh 
Rahmat Saleh, S.HI, dipersilahkan. 
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Juru Bicara Fraksi Gerindra (Rahmat Saleh) : 

Assalamualaikum warahmatullahi wabarakatuh, 
Pandangan Akhir Fraksi Gerindra dalam rapat paripurna DPRD Kabupaten Banjar 
terhadap Rancangan Peraturan Daerah tentang Penambahan Penyertaan Modal 
kepada Perusahaan Umum Daerah Pasar Bauntung Batuah. 
Hari : Jumat  
Tanggal 31 Januari 2025. 
Disampaikan oleh Rahmat Saleh. 
 
Yang terhormat : 
- Wakil Bupati Banjar 
- Wakil Ketua beserta Anggota DPRD Kabupaten Banjar  
- Tim Anggaran Pemerintah Kabupaten Banjar 
- Unsur Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar 
- Saudara-saudara Pimpinan Perangkat Daerah dan para Direktur Perusahaan 

Daerah di lingkungan Pemerintah Kabupaten Banjar 
- Sekretaris DPRD serta hadirin hadirat yang berbahagia. 
 
Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Sebelum menyampaikan Pandangan Akhir Fraksi Gerindra terlebih dahulu marilah 
kita senantiasa memanjatkan puji dan syukur kehadirat Allah SWT karena berkat 
limpahan rahmat, taufik, hidayah serta inayahNya kita semua masih dapat 
berkumpul bersilaturahim dalam rangka melaksanakan rapat paripurna pada siang 
hari ini. 
 
Shalawat dan salam, selalu tercurahkan kepada junjungan kita baginda Nabi besar 
Muhammad SAW beserta para sahabat dan pengikut beliau hingga akhir zaman. 
Selanjutnya kami ucapkan terima kasih kepada Pimpinan rapat Paripurna atas 
kesempatan yang diberikan kepada kami untuk menyampaikan Pandangan Akhir 
terhadap Rancangan Peraturan Daerah tentang Penambahan Penyertaan Modal 
kepada Perusahaan Umum Daerah Pasar Bauntung Batuah. 
 
Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Peran dan keberadaan Perumda Pasar Bauntung Batuah dengan Pemerintah 
Daerah yang sekaligus motor percepatan pembangunan daerah amat diharapkan 
dapat lebih ditingkatkan dimasa mendatang. Selama ini Perumda Pasar Bauntung 
Batuah telah menunjukan kinerja yang memuaskan baik sebagai agen 
pembangunan maupun sebagai salah satu penyumbang pendapatan asli daerah 
dalam bentuk pembayaran deviden.  
 
Pada saat ini kami dari Fraksi Gerindra menilai layak untuk diberikan penambahan 
modal yakni berupa bangunan pasar astambul, pasar thaibah dan juga kendaraan 
roda empat, namun kami berharap dengan adanya penambahan modal ini maka 
Perumda Pasar Bauntung Batuah dapat dengan optimal membantu pemerintah 
untuk meningkatkan PAD di Kabupaten Banjar dimasa mendatang. 
 
Rapat Paripurna Dewan yang terhormat : 
Dengan mengucapkan Bismillahirrahmanirrahim, Fraksi Partai Gerindra dapat 
menerima dan menyetujui terhadap Rancangan Peraturan Daerah tentang 
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Penambahan Penyertaan Modal kepada Perusahaan Umum Daerah Pasar 
Bauntung Batuah untuk dibahas ke tahap selanjutnya. 
 
Demikian Pendapat Akhir Fraksi Partai Gerindra, atas Kerjasama semua pihak dan 
atas perhatiannya kami ucapkan terima kasih dan mohon maaf apabila terdapat 
kekeliruan dan kesalahan. 
 
Wallahul muafiq ilaa aqwamitthariq 
Wassalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh. 
 
Fraksi Partai Gerindra DPRD Kabupaten Banjar 
Ketua : Hj. Helda Rina, S.Agr 
Sekretaris : Rahmat Saleh, S.HI. 
 
Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Fraksi Gerindra, selanjutnya Fraksi Nasdem 
disampaikan oleh M. Norhusain, S.Pd, SH, dipersilahkan. 
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Juru Bicara Fraksi Nasdem (M. Nurhusain) : 

Bismillahirrahmanirrahiim, 
Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh 
 
Pendapat Akhir Fraksi Nasdem terhadap Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten 
Banjar tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada Perumda Pasar Bauntung 
Batuah. 
 
Yang terhormat : 
- Pimpinan DPRD Kabupaten Banjar 
- Wakil Bupati Banjar 
- Unsur Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar 
- Ketua Pengadilan Negeri Martapura 
- Rekan-rekan Anggota DPRD, Sekretaris Daerah, Staf Ahli, Asisten dan Kepala 

Perangkat Daerah dan para Direktur Perusahaan Daerah di lingkungan 
Pemerintah Kabupaten Banjar serta hadirin sekalian yang berbahagia. 

 
Dengan selalu memanjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT, atas rahmat, karunia 
dan hidayahNya jualah pada hari ini kita bersama-sama dapat menghadiri dan 
mengikuti jalannya kegiatan Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar dengan 
acara mendengarkan Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi DPRD terhadap Rancangan 
Peraturan Daerah tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada Perumda Pasar 
Bauntung Batuah. 
 
Tidak lupa shalawat serta salam senantiasa kita haturkan kepada junjungan kita 
Nabi besar Muhammad SAW, beserta keluarga, para sahabat, serta pengikut-
pengikut beliau dari dahulu, sekarang hingga akhir zaman nanti. 
 
Terima kasih kepada Pimpinan Rapat Paripurna atas kesempatan yang diberikan 
kepada Fraksi Nasdem untuk menyampaikan Pendapat Akhir Fraksi Nasdem 
terhadap Raperda tersebut. 
 
Pimpinan Rapat dan Hadirin yang kami hormati, 
Setelah kami Fraksi Nasdem melakukan telaah yang mendalam atas seluruh 
dokumen yang diserahkan Pemerintah Daerah Kab. Banjar, melalui dari Pidato 
Bupati berserta seluruh lampirannya, izinkan kami Fraksi Nasdem untuk 
menyampaikan pendapat akhir Fraksi atas rancangan peraturan daerah tentang 
penambahan penyertaan modal kepada perumda pasar bauntung batuah. 
 
Terhadap Rancangan Peraturan Daerah yang dimaksud, Fraksi Nasdem dapat 
memberikan Penapat Akhirnya sebagai berikut: 
 
1. Fraksi Nasdem pada dasarnya menerima dan menyetujui raperda ini untuk 

ditetapkan menjadi Perda sepanjang sesuai ketentuan dan aturan yang berlalu 
Sesuai dengan peraturan pemerintah Nomor 54 Tahun 2017 tentang Badan 
Usaha Milik Daerah. 

 
2. Fraksi Nasdem mengharapkan agar penambahan modal ini bisa meningkatkan 

pertumbuhan perekonomian daerah dan pelayanan kepada masyarakat, serta 
memberikan dividen sumber kontribusi terhadap Pendapat Asli Daerah.  
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3. Fraksi Nasdem juga sependapat penambahan pernyertaan modal dilakukan 
dengan melakukan kajian analisis kebijakan yang strategis agar penambahan 
tersebut dapat digunakan dengan optimal. 

 

Rapat Paripurna DPRD serta Hadirin yang kami hormati, 
Demikianlah pendapat akir Fraksi Nasdem terhadap Rancangan Peraturan Daerah 
tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada Perumda Pasar Bauntung Batuah. 
 
Terimakasih, 
Wabillahi taufik wal hidayah. Waridho wal inayah. 
Wassalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh. 
 
Ketua Fraksi Nasdem: Derwana Farmei Golles JN 
Sekretaris: Siti Noor Annisa 
Martapura, 31 Januari 2025 Fraksi Nasdem DPRD Kabupaten Banjar. 
 
Pimpinan Rapat : 

Selanjutnya Fraksi PPP disampaikan oleh Febrianor Rahman, SH, dipersilahkan. 
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Juru Bicara Fraksi PPP (Febrianor Rahman) : 

Bismillahirrohmanirohim 
Assalamu’alaikum Warohmatullahi Wabarokatuh 
 
Pendapat Akhir Fraksi Partai Persatuan Pembangunan terhadap Rancangan 
Peraturan Daerah tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada Perusahaan 
Umum Daerah Pasar Bauntung Batuah. 
 
Disampaikan dalam Rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar 
Jum’at, 31 Januari 2025. 
Oleh : Febriannor Rahman. 
 
Yang kami hormati : 
- Wakil Bupati Banjar 
- Wakil Ketua, beserta Anggota DPRD Kabupaten Banjar 
- Unsur Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar 
- Ketua Pengadilan Negeri Martapura 
- Sekretaris Daerah, Staf Ahli Bupati, Asisten, Kepala Perangkat Daerah dan 

Direktur Perusahaan Daerah lingkup Pemerintah Daerah Kabupaten Banjar 
- Sekretaris Dewan dan segenap jajarannya 
- Para undangan dan rekan-rekan media massa 
- Serta hadirin hadirat yang kami banggakan. 
 
Marilah kita bersama-sama memanjatkan puji dan syukur kehadirat Allah SWT, atas 
segala limpahan rahmat, taufik dan hidayahNya jua kita masih dipanjangkan umur 
dan disehatkan badan sehingga dapat melaksanakan rapat Paripurna pada hari ini. 
 
Shalawat serta salam selalu kita curahkan kepada keharibaan junjungan dan 
panutan kita baginda nabi besar Muhammad SAW, beserta keluarga, para sahabat, 
kerabat, dan orang-orang yang mengikuti jejak langkah beliau dari dulu, sekarang 
ilaa yaumil akhir. 
 
Terlebih dulu izinkanlah kami menyampaikan ucapan terima kasih yang sebesar-
besarnya kepada Pimpinan Rapat Paripurna yang memberikan kesempatan dan 
waktunya untuk Fraksi kami menyampaikan pendapat Akhir terhadap Perancangan 
Peraturan Daerah tentang penambahan penyertaan modal kepada Perusahaan 
Umum Daerah Pasar Bauntung Batuah. 
 
Selanjutnya kami juga mengucapkan Terima kasih kepada Bupati Banjar atas 
Jawaban Pemandangan Umum Fraksi kami pada raperda tersebut. 
 
Hadirin Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Terkait Raperda ini dapat diketahui bahwa pembahasan Raperda ini dibutuhkan 
oleh daerah dalam rangka mengatur kebijakan sebaik mungkin untuk pengelolaan 
badan usaha milik daerah. Dalam hal ini yang terpenting ialah perlu dilakukan 
dengan cermat dan akurat agar pelaksanaan penambahan penyertaan modal ini 
dapat terlaksana dengan baik dan manfaatnya bisa dirasakan langsung oleh 
masyarakat. 
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Kami mengapresiasi pihak Pemerintah Daerah Kabupaten Banjar dan rekan-rekan 
Anggota DPRD Kabupaten Banjar yang telah menjalani tahapan-tahapan dari 
Raperda ini, yang mana harapannya pada kesempatan ini kita bisa menghasilkan 
kebijakan-kebijakan strategis terhadap badan usaha milik daerah guna kemajuan 
dan kemaslahatan Kabupaten Banjar dan seluruh masyarakat Kabupaten Banjar. 
 
Hadirin Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Dalam rangka meningkatkan kualitas fasilitas guna memberikan pelayanan terbaik 
kepada masyarakat, Pemerintah Daerah dirasa perlu melakukan penambahan 
penyertaan modal guna memperlancar peningkatan kualitas fasilitas dan 
pengembangan bisnis. 
 
Kami berharap saran dan masukan yang telah kami sampaikan mengenai 
peningkatan kualitas pelayanan, fasilitas, stabilitas harga, kelengkapan bahan pokok 
dan inovasi lainnya yang mengikuti perkembangan zaman bisa menjadi bahan 
pertimbangan dalam membuat kebijakan agar hasilnya bisa berdampak langsung 
terhadap masyarakat Kabupaten Banjar. 
 
Hadirin Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Dengan adanya Raperda ini, kami mengharapkan saran dan masukan dari Fraksi 
kami dapat dipertimbangkan dalam membuat kebijakan daerah agar berdampak 
positif terhadap kemaslahatan masyarakat Kabupaten Banjar. 
 
Oleh karena itu, Fraksi kami mengapresiasi Raperda ini dan menerima Raperda ini 
untuk dilanjutkan ke tahap berikutnya yaitu ke tahap pengambilan keputusan. 
 
Hadirin Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Demikianlah Pendapat Akhir Fraksi kami terhadap Rancangan Peraturan Daerah 
tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada Perusahaan Umum Daerah Pasar 
Bauntung Batuah. 
 
Apabila ada hal yang kurang berkenan kami mohon maaf dan atas perhatian semua 
pihak kami ucapkan terima kasih. Wabillahit taufiq wal hidayah, wassalamu’alaikum 
warahmatullahi wabarakatuh. 
 
Fraksi Partai Persatuan Pembangunan DPRD Kabupaten Banjar 
Ketua : Amiruddin, S.HI., MH 
Sekretaris : Febrianor Rahman, SH. 
 
Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Fraksi PPP, selanjutnya Fraksi PKB disampaikan 
oleh H.M. Iqbal Khalilurrahman, SH, dipersilahkan. 
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Juru Bicara Fraksi PKB (H.M. Iqbal Khalilurrahman) : 

Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh, 
Pendapat Akhir Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa DPRD Kabupaten Banjar atas 
Rancangan Peraturan Daerah tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada 
Perusahaan Umum Daerah Pasar Bauntung Batuah. 
 
Yang kami hormati : 
- Wakil Bupati Banjar 
- Wakil Ketua beserta rekan-rekan Anggota DPRD Kabupaten Banjar 
- Unsur Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar 
- Saudara-saudara Pimpinan SKPD dan Direktur Perusahaan Daerah 
- Serta hadirin hadirat yang berbahagia. 
 
Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Marilah kita panjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT atas perkenanNya, pada hari 
ini kita dapat melaksanakan rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar dalam rangka 
mendengarkan Penyampaian Pendapat Akhir Fraksi terhadap Rancangan Peraturan 
Daerah tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada Perusahaan Umum 
Daerah Pasar Bauntung Batuah. 
 
Shalawat dan salam semoga selalu tercurahkan kepada Nabi besar Muhammad 
SAW, beserta keluarga dan para sahabatnya serta orang-orang yang mengikuti 
jejak Langkah beliau hingga akhir zaman. 
 
Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Setelah membaca, mencermati dan mempelajari penyampaian Bupati serta 
Jawaban Bupati atas Pandangan Umum Fraksi terhadap Rancangan Peraturan 
Daerah tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada Perusahaan Umum 
Daerah Pasar Bauntung Batuah maka Fraksi PKB memberikan catatan dan 
masukan berkaitan dengan Raperda tersebut, antara lain : 
 
1. Mengharapkan dengan penambahan penyertaan modal ini benar-benar didasari 

oleh perhitungan yang terukur dan standar-standar kerja yang baik sehingga 
Perusahaan Daerah benar-benar memberikan dampak positif bagi daerah dan 
tidak justru menarik anggaran yang besar tetapi justru menimbulkan beban bagi 
daerah; 
 

2. Kami berharap dengan diterima dan ditetapkannya Raperda ini maka sangat 
diharapkan pelaksanaan penerapan dari Peraturan-Peraturan ini benar-benar 
efektif sehingga apa yang menjadi tujuan dari Peraturan ini akan bisa tercapai; 

 

Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Demikianlah Pendapat Akhir Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa terhadap 
Rancangan Peraturan Daerah tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada 
Perusahaan Umum Daerah Pasar Bauntung Batuah. 
 
Dengan mengucapkan Bismillahirrahmanirrahim, maka Fraksi Partai Kebangkitan 
Bangsa menyatakan persetujuannya agar Rancangan Peraturan Daerah Kabupaten 
Banjar ini dapat dibahas pada tahap selanjutnya sesuai dengan prosedur, 
mekanisme dan ketentuan yang berlaku. 
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Atas segala perhatian yang diberikan kami ucapkan banyak terima kasih. Mohon 
maaf atas segala kekhilafan dan kesalahan. Semoga Allah SWT senantiasa 
memberikan keridhoanNya untuk kita semua. Aamiin. Wallahul muwafiq ilaa 
aqwamit thariq. Wassalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh. 
 
Martapura, 31 Januari 2025 
Fraksi Partai Kebangkitan Bangsa DPRD Kabupaten Banjar 
Ketua : M. Zaini, M.Pd 
Sekretaris : H. Wahyudin, SH. 
 
Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Fraksi PKB, selanjutnya Fraksi PAN disampaikan 
oleh Ahmad Ridwan, S.M, dipersilahkan. 
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Juru Bicara Fraksi PAN (Ahmad Ridwan) : 

Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh, 
Pendapat Akhir Fraksi Amanat Nasional DPRD Kabupaten Banjar terhadap 
Rancangan Peraturan Daerah tentang Penambahan Penyertaan Modal Pemerintah 
Kabupaten Banjar kepada Perumda Pasar Bauntung Batuah. 
 
Disampaikan pada Sidang Paripurna DPRD Kabupaten Banjar 
Hari : Jum’at, 31 Januari 2025 
Oleh : Ahmad Ridwan. 
 
Yang terhormat : 
- Wakil Bupati Banjar beserta seluruh jajarannya 
- Wakil Ketua beserta Anggota DPRD Kabupaten Banjar 
- Unsur Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar 
- Ketua Pengadilan Negeri Martapura  
- Sekretaris Daerah, Asisten dan Kepala Perangkat Daerah di lingkungan 

Pemerintah Kabupaten Banjar 
- Hadirin dan undangan yang berbahagia. 
 
Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Sebelum kami menyampaikan Pendapat Akhir Fraksi Partai Amanat Nasional, 
terlebih dahulu marilah kita memanjatkan puji dan syukur kehadirat Allah SWT, atas 
segala limpahan rahmat dan karuniaNya, sehingga kita dapat menghadiri rapat 
Paripurna pada hari ini dalam keadaan sehat wal’afiat dengan agenda Penyampaian 
Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi DPRD terhadap Rancangan Peraturan Daerah tentang 
Penambahan Penyertaan Modal Pemerintah Kabupaten Banjar kepada Perumda 
Pasar Bauntung Batuah. 
 
Shalawat dan salam senantiasa kita haturkan kepada junjungan kita Nabi 
Muhammad SAW beserta keluarga dan para sahabat serta para pengikut beliau dari 
dulu, sekarang hingga akhir zaman nanti. 
 
Rapat Paripurna yang terhormat, hadirin yang berbahagia, 
Pada kesempatan yang baik ini izinkan terlebih dahulu kami mengucapkan terima 
kasih kepada Pimpinan Sidang yang telah memberikan kesempatan kepada Fraksi 
Amanat Nasional untuk menyampaikan Pendapat Akhir terhadap Raperda tersebut. 
 
Terima kasih dan apresiasi yang setinggi-tingginya tak lupa pula kami sampaikan 
kepada Bupati dan seluruh jajarannya yang telah memberikan tanggapan dan 
jawaban atas Pandangan Umum Fraksi-Fraksi DPRD Kabupaten Banjar terhadap 
Raperda ini, bahwa kerja sama sinergitas sinkronisasi dan koordinasi sebagai mitra 
kerja yang sejajar dalam penyelenggaraan Pemerintah dan Pembangunan Daerah 
untuk memajukan perekonomian menjadi harapan dalam pelaksanaan berbagai 
agenda pembangunan dimasa yang akan datang. 
 
Berbagai dinamika dalam proses pembahasan terhadap Raperda ini telah dilalui 
bersama dengan semangat demokrasi dengan menjunjung tinggi nilai-nilai 
kebersamaan dan kebebasan dalam berpendapat, sehingga substansi Raperda 
yang telah diajukan telah mengalami penyempurnaan dan penajaman dari aspek 
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sosiologis maupun yuridis melalui masukan dan saran yang diberikan oleh 
Pemerintah Daerah maupun Anggota DPRD Kabupaten Banjar. 
 
Rapat Paripurna yang terhormat, 
Terhadap Raperda ini dapat kita ketahui bahwa pembahasan masalah ini 
dibutuhkan oleh daerah dalam rangka mengambil kebijakan sebaik mungkin untuk 
pengelolaan aset daerah. 
 
Dengan adanya rencana Pemerintah Daerah terhadap penambahan penyertaan 
modal kepada Perumda Pasar Bauntung Batuah, Fraksi kami berharap Perumda 
Pasar Bauntung Batuah sesegera mungkin melakukan Langkah-langkah strategis 
untuk meningkatkan pendapatan asli daerah. 
 
Pemerintah Daerah juga diharapkan untuk terus melakukan monitoring atas kinerja 
Perumda Pasar Bauntung Batuah dengan meminta pertanggungjawaban secara 
berkala, sehingga evaluasi atas pemanfaatan penambahan modal tersebut dapat 
dinilai secara nyata, selain itu Pemerintah Daerah harus melakukan evaluasi 
pencapaian hasil dari penambahan penyertaan modal ini yang nantinya akan 
menjadi tolak ukur terhadap penyertaan modal daerah pada tahun selanjutnya. 
 
Rapat Paripurna yang terhormat, 
Setelah mencermati dan menimbang jawaban yang telah disampaikan oleh Bupati 
terhadap Pemandangan Umum Fraksi-Fraksi, masukan dan pendapat dari Anggota 
Fraksi yang telah melaksanakan pembahasan di Komisi terkait dengan Raperda ini. 
Maka Fraksi kami bisa menerima dan setuju dengan Rancangan Peraturan 
Penambahan Penyertaan Modal Pemerintah kepada Perumda Pasar Bauntung 
Batuah untuk selanjutnya ditetapkan menjadi Peraturan Daerah. 
 
Rapat Paripurna yang terhormat, hadirin yang berbahagia, 
Demikianlah Pendapat Akhir yang dapat Fraksi kami sampaikan, atas segala 
kekurangannya kami mohon maaf serta atas segala perhatiannya tidak lupa kami 
ucapkan terima kasih, semoga Allah SWT selalu meridhoi usaha dan kerja keras 
kita bersama. Aamiin. Wabillahit taufiq wal hidayah. Wassalamu’alaikum 
warahmatullahi wabarakatuh. 
 
Martapura, 31 Januari 2025 
Fraksi Amanat Nasional DPRD Kabupaten Banjar 
Ketua : Kursani 
Sekretaris : Akhmad Riduan, S.M. 
 
Pimpinan Rapat : 

Terima kasih kepada juru bicara Fraksi PAN, selanjutnya Fraksi BDS disampaikan 
oleh Sayyid Abu Bakar Bahasyim, dipersilahkan. 
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Juru Bicara Fraksi BDS (Sayyid Abu Bakar Bahasyim) : 

Bismillahirrahmanirrahim, 
Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh 
 
Penyampaian Pendapat Akhir Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera DPRD Kabupaten 
Banjar terhadap Rancangan Peraturan Daerah tentang Penambahan Penyertaan 
Modal kepada Perumda Pasar Bauntung Batuah. 
 
Disampaikan pada sidang Paripurna DPRD Kabupaten Banjar 
Hari : Jum’at, 31 Januari 2025 
Oleh : Sayyid Abu Bakar Bahasyim 
 
Yang terhormat : 
- Wakil Ketua beserta Anggota DPRD Kabupaten Banjar 
- Wakil Bupati Banjar beserta jajarannya 
- Unsur Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar 
- Ketua Pengadilan Negeri Martapura 
- Sekretaris Daerah, Staf Ahli, Asisten dan Kepala Perangkat Daerah serta 

Pimpinan Perusahaan Daerah di lingkungan Pemerintah Kabupaten Banjar. 
 
Marilah kita panjatkan segala puji kehadirat Allah SWT, yang telah banyak 
memberikan nikmat dan karuniaNya, sehingga kita masih dapat melaksanakan 
Amanah dengan baik sampai hari ini. 
 
Shalawat dan salam semoga senantiasa tercurah kepada manusia mulia, Nabi akhir 
zaman, Rasulullah Muhammad SAW, beserta keluarga, para sahabat dan umat 
penerusnya hingga akhir zaman. 
 
Pada kesempatan ini perkenankanlah kami menyampaikan dengan ucapan terima 
kasih kepada Pimpinan Dewan yang telah memberikan kesempatan kepada kami 
lewat mimbar ini untuk menyampaikan Pendapat Akhir Fraksi Bintang Demokrat 
Sejahtera terhadap Rancangan Peraturan Daerah tentang Penambahan Penyertaan 
Modal kepada Perumda Pasar Bauntung Batuah. 
 
Hadirin Rapat Paripurna yang berbahagia, 
Dalam kesempatan ini Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera mendukung Raperda ini 
dengan harapan memberikan dampak yang baik terhadap penguatan perekonomian 
dan pelayanan kepada masyarakat, namun tetap menjaga serta meningkatkan 
kualitas fasilitas baik sarana maupun prasarana sehingga penambahan penyertaan 
modal yang dikeluarkan dapat terserap secara maksimal dan harus dilakukan 
evaluasi yang berkelanjutan.  
 
Kami menggaris bawahi ada beberapa hal yang harus menjadi perhatian sebelum 
Raperda ini disetujui dan disahkan.  
 
Kita melihat infrastruktur pasar Bauntung Batuah terkait jalan kendaraan masuk 
kearah dalam pasar saat ini sulit dilewati baik roda 2 maupun roda 4 karena 
terganggu pedagang yang berada dipinggir jalan, termasuk pengelolaan tempat 
parkir yang seenaknya meluaskan tempatnya dan belum tertata rapi, sehingga 
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harusnya bisa dilewati oleh kendaraan dengan nyaman, serta lalu lintas kendaraan 
menjadi lancar. 
 
Hal ini tentunya akan memberikan pelayanan yang nyaman kepada calon pembeli 
yang akan berkunjung ke pasar Batuah. Point-point tersebut tentunya sangat 
berdampak terhadap penjualan pedagang yang mungkin akan menurunkan angka 
pendapatan mereka. Mohon kepada Perumda Pasar Bauntung Batuah untuk bisa 
menyampaikan saat ini sudah melakukan apa saja terkait perbaikan infrastruktur ini. 
 
Permasalahan pedagang di Pasar Batuah yang tidak lagi tertata dengan baik 
dimana akses jalan yang seharusnya dipergunakan untuk kemudahan pengunjung 
pasar sekarang tertutup oleh banyaknya lapak-lapak yang patut diduga dijual oleh 
oknum yang tidak bertanggung jawab, jelas sangat berdampak pada aktifitas jual 
beli. Berdasar dari Pendapat Akhir dari Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera untuk 
sekiranya Pemerintah mengkaji ulang seandainya penambahan penyertaan modal 
ini tidak ada komitmen dari Perumda Pasar Bauntung Batuah untuk melakukan 
perbaikan. 
 
Selain infrastruktur perlu juga dilakukan peningkatan kompetensi pengelolaan pasar 
yang diberikan kepada para pedagang supaya mereka dapat bersaing dengan pasar 
modern bahkan pasar online, menurut Fraksi kami mungkin dapat dilaksanakan 
program pendampingan para pedagang pasar yang nantinya memberikan dampak 
jangka panjang dengan pengembangan konsep pasar sebagai koridor ekonomi yaitu 
pariwisata. Dengan penataan dan pembinaan pasar yang baik dapat memperbaiki 
masalah yang saat ini ada di Pasar tradisional di Kabupaten Banjar khususnya 
Pasar Bauntung Batuah. 
 
Rapat Paripurna yang terhormat, 
Demikianlah Pendapat Akhir yang dapat kami sampaikan, dengan mengucapkan 
Bismillahirrahmanirrahim, Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera menyetujui akan 
Rancangan Peraturan Daerah tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada 
Perumda Pasar Bauntung Batuah dengan catatan yang sudah kami sampaikan tadi. 
 
Atas segala kekurangannya kami mohon maaf serta atas segala perhatiannya kami 
ucapkan terima kasih, semoga Allah SWT selalu meridhoi usaha dan kerja keras 
kita bersama, aamiin. Wabillahit taufiq wal hidayah. Wassalamu’alaikum 
warahmatullahi wabarakatuh. 
 
Martapura, 1 Sya’ban 1446 / 31 Januari 2025M 
Fraksi Bintang Demokrat Sejahtera DPRD Kabupaten Banjar 
Ketua : Sayyid Abu Bakar Bahasyim 
Sekretaris : Mulyadi, S.AP. 
 
Pimpinan Rapat :  

Terima kasih kepada Juru Bicara dari Fraksi-Fraksi DPRD Kabupaten Banjar yang 
telah menyampaikan Pendapat Akhirnya terhadap Raperda tentang Penambahan 
Penyertaan Modal kepada Perumda Pasar Bauntung Batuah. 
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Kita telah memperhatikan dan mendengarkan Pendapat Akhir Fraksi-Fraksi DPRD 
Kabupaten Banjar tadi dimana pada prinsipnya Fraksi-Fraksi DPRD menerima untuk 
dibicarakan pada tahap pembahasan selanjutnya. 
 
Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Selanjutnya pada hari ini kita akan melaksanakan persetujuan penetapan 
Perubahan Propemperda Tahun 2025. Kami persilahkan kepada Juru Bicara 
Bapemperda untuk menyampaikan Rancangan Perubahan Propemperda Tahun 
2025. 
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Juru Bicara Bapemperda (H. Ahmad Fauzan) : 

Assalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh, 
Penyampaian Bapemperda DPRD Kabupaten Banjar tentang Perubahan 
Propemperda Tahun 2025 Kabupaten Banjar.  
 
Disampaikan dalam rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar  
Hari : Jum’at, 31 Januari 2025. 
Dibacakan oleh : H. Ahmad Fauzan. 
 
Yang terhormat : 
- Wakil Bupati Banjar 
- Pimpinan DPRD Kabupaten Banjar 
- Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kabupaten Banjar 
- Sekretaris Daerah, para Asisten dan Staf Ahli 
- Kepala Satuan Organisasi Perangkat Daerah dan Seluruh Pejabat Pemerintah 

Kabupaten Banjar 
- Para Direktur Perusahaan Daerah dan Rumah Sakit Daerah 
- Seluruh Anggota DPRD Kabupaten Banjar 
- Undangan serta hadirin yang berbahagia. 
 
Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Pertama marilah kita panjatkan puji syukur kehadirat Allah SWT, atas segala rahmat 
dan karuniaNya sehingga pada hari ini kita dapat berhadir untuk mengikuti dan 
melaksanakan rapat Paripurna DPRD Kabupaten Banjar dengan acara yang salah 
satunya adalah Penetapan Perubahan Propemperda Kabupaten Banjar Tahun 
2025. 
 
Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Program Pembentukan Peraturan Daerah adalah suatu instrument perencanaan 
Peraturan Daerah yang disusun secara berencana, terpadu dan sistematis, yang 
memuat daftar Rancangan Peraturan Daerah yang disusun berdasarkan metode 
dan parameter tertentu sebagai bagian integral dari system Peraturan Perundang-
undangan yang tersusun secara hierarkis, dalam sistem hukum nasional 
berdasarkan Pancasila dan Undang-Undang Dasar Negara Republik Indonesia 
Tahun 1945. Propemperda merupakan pedoman dan pengendali penyusunan 
Peraturan Daerah yang mengikat Lembaga yang berwenang membentuk Peraturan 
Daerah. 
 
Pada tahun 2025 ini, Kabupaten Banjar telah memiliki Propemperda yang ditetapkan 
dengan Keputusan DPRD Kabupaten Banjar Nomor 33/DPRD/KEP/2024 tentang 
Program Pembentukan Peraturan Daerah Kabupaten Banjar Tahun 2025. 
 
Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Seiring berjalannya pembahasan Propemperda pada tahun 2025 ini, dan 
berdasarkan hasil rapat dengan pihak Eksekutif, maka ada beberapa Raperda yang 
diluncurkan dari tahun 2024 ke tahun 2025 dan ada beberapa perubahan waktu 
pembahasan Propemperda.  
 
Propemperda yang awalnya terdapat 18 buah Raperda menjadi 20 buah Raperda. 
Raperda yang diluncurkan ke Propemperda Kabupaten Banjar Tahun 2025 adalah : 
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1. Raperda tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada PT. Air Minum Intan 

Banjar (Perseroda) usulan dari Bupati Banjar, luncuran Tahun 2024. 
 

2. Raperda tentang Penambahan Penyertaan Modal kepada Perumda Pasar 
Bauntung Batuah, usulan dari Bupati Banjar, luncuran Tahun 2024. 

 
Dan satu buah Raperda yang semula berada di Triwulan IV dimajukan menjadi 
Triwulan II, yaitu : Raperda Rencana Tata Ruang Wilayah Kabupaten Banjar, usulan 
dari Bupati Banjar. 
 
Sehingga total 20 buah Raperda yang akan dimasukan dalam perubahan 
Propemperda Kabupaten Banjar Tahun 2025, yaitu : 
 
1. 
2. 
3. 
4. 
 
5. 
 
6. 
 
7. 
8. 
 
 
9. 
 
10. 
 
11. 
 
12. 
 
13. 
 
14. 
 
 
15. 
16. 
 
17. 
 
18. 
19. 
 
20. 

Raperda Kota Layak Anak, usulan dari DPRD Banjar, luncuran Tahun 2024. 
Raperda Pemakaman, usulan dari DPRD Banjar, luncuran Tahun 2024. 
Raperda Ketertiban Umum, usulan dari DPRD Banjar, luncuran Tahun 2024. 
Raperda Penambahan Penyertaan Modal kepada PT. Air Minum Intan Banjar 
(Perseroda), usulan dari Bupati Banjar, luncuran Tahun 2024. 
Raperda Penambahan Penyertaan Modal kepada Perumda Pasar Bauntung 
Batuah, usulan dari Bupati Banjar, luncuran Tahun 2024. 
Raperda Rencana Tata Ruang Wilayah Kabupaten Banjar, usulan dari Bupati 
Banjar. 
Raperda Penyelenggaraan Perhubungan, usulan dari Bupati Banjar. 
Raperda Perubahan Ketiga Atas Peraturan Daerah Kabupaten Banjar Nomor 
13 Tahun 2016 tentang Pembentukan dan Susunan Perangkat Daerah, usulan 
dari Bupati Banjar. 
Raperda Pengakuan dan Perlindungan Masyarakat Hukum Adat, usulan dari 
Bupati Banjar. 
Raperda Penyelenggaraan Administrasi Kependudukan, usulan dari Bupati 
Banjar. 
Raperda Rencana Pembangunan Industri Kabupaten Banjar Tahun 2025-2029, 
usulan dari Bupati Banjar. 
Raperda Pertanggungjawaban Pelaksanaan Anggaran Pendapatan dan 
Belanja Daerah Tahun Anggaran 2024, usulan dari Bupati Banjar. 
Raperda Rencana Pembangunan Jangka Menengah Daerah Tahun 2025-
2029, usulan dari Bupati Banjar. 
Raperda Penambahan Penyertaan Modal Pemerintah Daerah kepada PT. 
Bank Pembangunan Daerah Kalimantan Selatan (Perseroda), usulan dari 
Bupati Banjar. 
Raperda Pengelolaan Sampah, usulan dari Bupati Banjar. 
Raperda Perubahan Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun 
Anggaran 2025, usulan dari Bupati Banjar. 
Raperda Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah Tahun Anggaran 2026, 
usulan dari Bupati Banjar. 
Raperda Pengelolaan Badan Usaha Milik Desa, usulan dari Bupati Banjar. 
Raperda Penambahan Penyertaan Modal Berupa Barang Milik Daerah kepada 
Perumda Bauntung Batuah, usulan dari Bupati Banjar. 
Raperda Sistem Penanggulangan Bencana Kebakaran Hutan dan Lahan, 
usulan dari Bupati Banjar, luncuran Tahun 2024. 
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Jadi, dalam perubahan Propemperda Kabupaten Banjar Tahun 2025 ada 3 buah 
Raperda yang berasal dari DPRD Banjar dan 17 buah Raperda yang berasal dari 
Bupati Banjar. 
 
Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, 
Demikian Penyampaian Bapemperda DPRD Kabupaten Banjar tentang Perubahan 
Propemperda Kabupaten Banjar Tahun 2025. 
 
Atas segala perhatian kami ucapkan terima kasih dan kami akhiri dengan ucapan 
Wallahul muwafiq ilaa aqwamitthariq, wabillahit taufiq wal hidayah. 
Wassalamu’alaikum warahmatullahi wabarakatuh. 
 
Martapura, 31 Januari 2025 
Badan Pembentukan Perda DPRD Kabupaten Banjar 
Ketua : M. Zaini, M.Pd. 
 
Pimpinan Rapat : 
Terima kasih kepada Juru Bicara Bapemperda yang telah menyampaikan 
Rancangan Perubahan Program Pembentukan Peraturan Daerah Tahun 2025. 
 
Apakah Rapat Paripurna DPRD dapat menerima dan menyetujui Rancangan 
Perubahan Program Pembentukan Peraturan Daerah Tahun 2025 yang telah 
dibacakan tadi ? 
 
Peserta Rapat : 
Setuju... 
 
Pimpinan Rapat : 
Terima kasih atas persetujuan Rapat Paripurna. kepada Sekretaris DPRD 
dipersilahkan membacakan Konsep Keputusan DPRD tentang Perubahan 
Propemperda Tahun 2025. 
 
Sekretaris DPRD : 
(membacakan Konsep Keputusan DPRD) 
 
Pimpinan Rapat : 
Terima kasih kepada Saudara Sekretaris DPRD. Apakah Rapat Paripurna DPRD 
menyetujui Konsep Keputusan DPRD yang telah dibacakan tadi? 
 
Peserta Rapat : 
Setuju.. 
 
Pimpinan Rapat : 
Terima kasih atas persetujuan Rapat Paripurna.  
Selanjutnya kita mengacu point ke empat tadi, berhubung Bapak Bupati tidak 
sempat berhadir pada rapat paripurna sore hari ini. Apakah kawan-kawan setuju 
sidang ini untuk point ke empat kita tunda dulu. Apakah bisa disetujui ? 
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Peserta Rapat : 
Setuju.. 
 
Pimpinan Rapat : 
Terima kasih atas persetujuan Rapat Paripurna.  
 
Sekretaris DPRD :  
Penandatanganan Keputusan DPRD Kabupaten Banjar terhadap Penetapan 
Perubahan Propemperda Tahun 2025. 
 
Kepada Pimpinan Rapat dan Wakil Bupati Banjar disilahkan menempati posisi yang 
telah ditentukan. Hadirin dimohon berdiri. 
 
Kepada Pimpinan Rapat dan Wakil Bupati Banjar disilahkan Kembali ke tempat 
semula. Hadirin disilahkan duduk Kembali. 
 
Pimpinan Rapat : 
Rapat Paripurna DPRD yang terhormat, 
Demikian tadi telah kita ikuti rangkaian acara Rapat Paripurna hari ini, marilah kita 
berdo’a bersama kehadirat Allah SWT. Semoga kita diberi rahmat, taufik dan 
hidayah-Nya dalam menjalankan tugas dan kewajiban sehingga dapat memberi 
manfaat bagi masyarakat dan kita semua. Untuk memimpin do’a kami mintakan 
kepada yang terhormat KH. Ali Murtado. 
 
KH. Ali Murtado : 

(Membacakan Do’a)  

 

Pimpinan Rapat : 

Terimakasih kepada KH. Ali Murtado, semoga do’a dan harapan kita dikabulkan 

oleh Allah SWT, Aamiin ya rabbal alamin. 

 

Sebelum Rapat Paripurna DPRD hari ini ditutup, sekali lagi kami menghaturkan 

terima kasih kepada yang terhormat : 

- Bupati Banjar  

- Forum Koordinasi Pimpinan Daerah (Dandim 1006 Martapura, Kapolres Banjar,  
  Kepala Kejaksaan Negeri Martapura). 
- Ketua Pengadilan Negeri Martapura 
- Para Anggota DPRD 
- Sekretaris Daerah dan para Asisten Sekretaris Daerah Kabupaten Banjar 
- Para Staf Ahli Bupati Banjar 
- Para Kepala Satuan Perangkat Daerah 
- Para Direktur Perusahaan Daerah 
- Saudara Sekretaris DPRD Kabupaten Banjar beserta staf serta hadirin yang  
  berkenan hadir. 
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Kami mohon maaf seandainya dalam penyelenggaraan Rapat Paripurna DPRD hari 
ini terdapat hal-hal yang kurang berkenan dihati para hadirin. 
 
Dengan ini Rapat Paripurna DPRD Hari Jum’at, Tanggal 31 Januari 2025, kami 
nyatakan ditutup dengan ucapan Alhamdulillahirobbil Alamin. Wassalamu’alaikum 
Warahmatullahi Wabarakatuh. 
 
 
 

adanya  
 

 
 
 

 

 
 
 

 

Martapura, 31 Januari 2025 

Pimpinan Rapat, 
 
 
 

Irwan Bora, SH., MM 
 

RAPAT DITUTUP PUKUL 16:00 WITA 
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